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УРОК 1
Тема: «Прикметник як частина мови: загальне значення, морфологічні ознаки, синтаксична роль».
Мета: поглибити знання учнів про прикметник як частину мови, вдосконалити їхні вміння роз​пізнавати прикметники в тексті, визначити їх морфологічні озна​ки, синтаксичну роль; поглибити знання з народознавства.
Обладнання: картки з індивіду​альними завданнями; карт​ки на кожній парті з текстами і реченнями (тексти і речення можуть бути записані на пере​носній дошці).

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Хід уроку
I. Організаційний момент. 
     Оголошення теми, мети уроку
Учитель
Тема ця хоч непроста, та для вас
                                            цікава,
Будуть в ній нові слова, буде
                                            і забава. 
І в скарбничку мовну цю, поки
                                            вивчим тему, 
Мовних скарбів пребагато ми
                                             з вами зберемо. 
Будуть в ній знання й уміння,
                                             правила й завдання, 
Думки вашої творіння і оповідання, 
І пісні, й загадки ваші, й власна
                                             ваша казка. 
Тему нашого уроку запишіть,
                                             будь ласка.
(Л. Швед)
II. Актуалізація опорних знань учнів
Учитель. Прикметник як части​ну мови ви вивчали у початкових класах. Тому пригадайте, що озна​чає прикметник, на які питання відповідає і наведіть приклади при​кметників.
Інтерактивна гра «Я знаю, що…»

Прикметник – це самостійна частина мови (учні ланцюжком продовжують перелік граматичних особливостей прикметника).

III. Сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу
1. Робота з підручником
Перечитати правила із підручника (§ 23) і розказати про прикметник як частину мови.
2.  Прочитайте текст і доберіть до нього заголовок (текст записаний на переносній дошці).
Найкращою оздобою дівчини є вінок. Наші дівчата роблять собі вінки з квітів маку, синіх волошок, біло​го ромен-зілля, чорнобривців та дикої рожі. Здавна в Україні дів​чата плетуть собі вінки з живих квітів. Зимою, коли немає квітів, перев'язують волосся вище чола чер​воною або блакитною стрічкою. Він​ки з паперових та воскових квітів плели черниці православних монас​тирів. Це були справжні мистецькі вироби. їх називали «київські вінки». Вінки з квітів пасують тільки моло​дим дівчатам, а молодицям — хуст​ка до лиця (За О. Воропаєм).
Завдання до тексту:
а)    випишіть із тексту прикметники;
б) прочитайте текст без прикмет​ників. Зробіть висновок про роль прикметників у мовленні.
3.  Розподільний диктант (у першу колонку виписати прикметники, у другу — інші частини мови)
Сміливий, сміливець; добрий, добряк; хитрий, хитрість; холод, холодний; червоніє, червоний; короткий, корот​шає; дзвінкий, далекий, дзвенить далеко; вранці, вранішній; спокійний, спокійно.

— Порівняйте слова з першої і дру​гої колонок. До яких частин мови вони належать? Яка між ними різ​ниця?
4.  Словниковий диктант (повтори​ти написання суфіксів у прикмет​никах 
(5 кл.)
Паризький, кавказький, юнацький, молодецький, товариський, люд​ський, чиказький, гайдамацький, гуцульський, чумацький, білоруський, чеський, латиський, студентський, празький.
5.  Учень біля дошки готує завдан​ня за індивідуальною карткою (див. додаток): знайти і виписати з речень прикметники разом з іменниками.
Учні класу виконують аналогічне завдання із загальним для всіх тек​стом. Також роблять синтаксичний розбір словосполучень.
Обрус — це старовинне біле покрит​тя голови заміжньої жінки. Обрус значно коротший, але й набагато ширший за намітку.
Зробити висновок про те, що прикметник у словосполученнях — залежне слово.
6. Спишіть, утворивши словосполу​чення з іменником. Виділіть закін​чення прикметників (один учень виконує це завдання біля дошки).
Лісовий (озеро, звір, рослини, ягода).
Червоний (намисто, стрічки, лис​ток, хустка).
Поясніть, від чого залежить рід, число, відмінок прикметників.
7.   Спишіть, підкресліть головні і другорядні члени речення.
Стародавні слов'яни носили довгі білі полотняні сорочки. Цей слов'янський тип чоловічої сорочки ще й досі зберіг​ся у карпатських районах України.

— Якими членами речення висту​пають прикметники? Визначте рід, число, відмінок прикметників.
8. Скласти три речення, використо​вуючи прикметники: щирий, дзвін​кий, весняний, прекрасний, рідний, лагідний, надійний.
Робота із словником.
Знайти в тлумачному словнику зна​чення слів: намітка, обрус.
IV. Підсумок уроку. Оцінювання
Гра «Так чи ні»

1. Прикметник – це службова частина мови? (Ні)
2. Прикметник означає дію? (Ні)
3. Відповідає на питання чий? який? (Так)
4. У реченні виступає додатком? (Ні)
5. Чи згодні ви з тим, що прикметник має два ступеня порівняння? (Так)
6. Прикметник має три розряда. (Так)
7. Кожен прикметник має повну і короткі форми? (Ні)
8. Ступені порівняння мають дві форми? (Так)
9. Прикметник не змінюється за відмінками? (Ні)
10. Прикметник змінюється за числами й родами.(Так)
V. Домашнє завдання
§ 23, вправа 373.

